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Vzdělání je klíčem 
k ekonomickému rozvoji. 
Právě úroveň vzdělávacího 
systému bude rozhodovat o 
tom, kudy se bude každá ze-
mě ubírat v 21. století. 
Konstatoval to český ekonom 
a profesor Michiganské uni-
verzity Jan Švejnar v rámci 
diskuse, kterou moderoval 
v neděli 5. října při pří-
ležitosti udílení letošní 
ceny Nadace Dagmar a Václa-
va Havlových Vize 97.  

 
Švejnar zdůraznil, že všude tam, kde 

se vláda rozhodla podpořit vzdělání, se to 
vyplatilo. Robert Reich, americký ekonom, 
který se stal letošním laureátem ceny Nada-

ce, připomněl, že chtějí-li dnešní mladí lidé 
uspět, nezbývá jim nic jiného než se celoži-
votně vzdělávat. Jako jediný z účastníků 
diskuse, pořádané při příležitosti udílení této 
ceny, zmínil Reich rovněž problém s řešením 
výzvy, která stojí před mnoha rozvinutými 
státy. Podle něj totiž začíná mizet z vyspě-
lých ekonomik typ rutinní práce, kterou dnes 
začínají stále častěji vykonávat lidé v rozvo-
jových zemích nebo automaty. Například 
v USA podíl této práce klesl na současných 
11 %. V budoucnosti budou existovat jen 
manažerská místa a zaměstnání ve službách . 
Čelíme nebezpečí, uvedl Reich, že nebude 
poptávka po pracovní síle, která by mohla 
pracovat bez dostatečného vzdělání. 

Robert Reich je americký ekonom a 
někdejší ministr práce ve vládě Billa Clinto-
na. Ocenění převzal 5. října v pražském 
Obecním domě. Reich podle svých obdivo-

vatelů proslul jako nejaktivnější ministr 
práce v amerických dějinách. Pod jeho vede-
ním se ve Spojených státech podařilo zredu-
kovat nezdravá a nebezpečná pracoviště a 
překupníky se sociálním a zdravotním pojiš-
těním. Inicioval také kampaň za vymýcení 
dětské práce ve světě. Během svého působe-
ní v ministerském křesle podpořil první zvý-
šení minimální mzdy od roku 1989. Inicioval 
také zákon o poskytování pracovního volna 
k péči o rodinu ze zdravotních důvodů. 

Zasloužil se rovněž o několik origi-
nálních iniciativ na pomoc zvyšování kvali-
fikace pracovníků a přispěl k uzákonění 
ochrany důchodu.  

 
D a g m a r  Š í s t k o v á  

Klíčem k rozvoji je vzdělání 
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Cena VIZE 97 
pro Roberta Reicha 

Letošní Cenu Nadace Dagmar a 
Václava Havlových VIZE 97 převzal 5. října  
na slavnostním ceremoniálu Robert Reich, 
americký ekonom a bývalý ministr práce 
ve vládě Billa Clintona. Cenu dostal za svou 
zásadní analýzu ekonomických jevů, které 
vidí v jejich širokých lidských a sociálních 
souvislostech.   

Cenu VIZE 97 v podobě diplomu a 
parafráze berly svatého Vojtěcha předali 
Robertu Reichovi zakladatelé nadace Václav 
a Dagmar Havlovi. „Roberta B. Reicha si 

velmi vážím, protože to je jeden z těch světo-
vých ekonomů, který dokáže ekonomické jevy 
a procesy vidět v jejich širokých lidských a 
sociálních souvislostech, a je si tudíž vědom 
dvojznačnosti některých z nich. Jsem si jist, 

že pan Reich si Cenu VIZE 97 plně zaslouží 
a těší mne, že ji od naší nadace převzal,“ 
uvedl Václav Havel. 

Slavnostní ceremoniál předávání 
Ceny VIZE 97 proběhl ve Sladkovského sále 
Obecního domu v Praze. Letošní ročník 
Ceny VIZE 97 se konal za finanční podpory 
generálních partnerů DaimlerChrysler Auto-
motive Bohemia a HVB Bank. 

 
Úspěšný ministr práce 

Autor devíti knih Robert Reich se na 
veřejnosti proslavil zejména jako nejaktiv-
nější a nejúspěšnější ministr práce v americ-
kých dějinách. V období svého působení ve 
vládě Billa Clintona podpořil první zvýšení 
minimální mzdy od roku 1989. Dokázal také 
prosadit zákon o poskytování pracovního 
volna k péči o rodinu ze zdravotních důvo-
dů. Pod jeho vedením se ministerstvu poda-
řilo zredukovat nezdravá a nebezpečná pra-
coviště a falešné překupníky se sociálním a 
zdravotním pojištěním. Robert Reich také 
inicioval kampaň za odstranění dětské práce 
ve světě. Zasloužil se rovněž o několik origi-
nálních iniciativ na pomoc zvyšování kvali-
fikace pracovníků a přispěl k uzákonění 
ochrany důchodu. 

V současnosti působí Robert Reich 
jako profesor na Brandeis University. 
Z devíti knih, které napsal, dosáhlo největší 

proslulosti „Dílo národů“ (The Work of Na-
tions), které bylo přeloženo do dvaadvaceti 
jazyků. Bestsellerem se v USA stala kniha 
„Locked in the Cabinet“ popisující jeho 
působení ve vládě. Předtím než se stal minis-
trem práce, přednášel na School of Govern-
ment Johna F. Kennedyho v rámci Harvard-
ské univerzity. 

V USA patří Robert Reich k populár-
ním osobnostem. V roce 1992 například 
účinkoval v nadšeně přijatém čtyřdílném 
televizním seriálu „Made in America“. Jeho 
rozhlasové komentáře lze slyšet každou 
středu v rádiu a jeho sloupky se objevují 
pravidelně v The Los Angeles Times, The 
New York Times, The Boston Globe, brit-
ském Observeru a v mnoha jiných periodi-
kách. 

 
Doprovodný program 

Robert Reich se zúčastnil i dopro-
vodného programu spojeného s předáváním 
Ceny VIZE 97. Dopoledne debatoval 
v panelové diskusi vedené Janem Švejnarem 
na téma „Vzdělání pro 21. století – výzva 
pro otevřené ekonomiky“.  

Mezi dalšími účastníky byl například 
profesor na London School of Economics 
Richard Sennett či hlavní ekonom HVB 
Bank Pavel Sobíšek. V publiku zasedla řada 
významných osobností. 
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Na stránkách měsíčníku Bankovnictví č. 11/2003, které vyjde 20. listopadu, najdete přílohu,  
jejímž hlavním tématem budou poslední novinky v oblasti FINANCOVÁNÍ KOMUNÁLNÍCH PROJEKTŮ.  

 

Najdete zde informace o strukturálních fondech EU a jejich využití, o municipálních úvěrech  
a zkušenostech bank z této oblasti, o ratingu měst a obcí a mnoho dalších. Rovněž zde najdete 

speciální přílohu s názvem MODERNÍ KANCELÁŘ. 
 

V případě Vašeho zájmu kontaktujte prosím Ing. Annu Olléovou, tel: 233 071 781  
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